

Limity a způsoby zabezpečení

Limity plnění a způsoby zabezpečení pojištěných věcí odcizených z místa pojištění krádeží vloupáním nebo loupeží, nebo při pojištění odpovědnosti za škody pokud ke škodě dojde odcizením krádeží vloupáním nebo loupeží.

Vznikne-li ve smyslu všeobecných pojistných podmínek právo na pojistné plnění při škodách způsobených na pojištěných věcech krádeží vloupáním nebo loupeží, poskytne pojistitel plnění do limitů, které odpovídají způsobu zabezpečení pojištěných věcí v době pojistné události.

Dojde-li k odcizení pojištěných věcí z jednoho místa pojištění (např. z jednoho uzavřeného prostoru) a tyto věci jsou současně pojištěny u pojistitele více než jedním pojištěním (v rámci jedné nebo i více pojistných smluv), pak pro potřeby stanovení požadovaného způsobu zabezpečení se výše škody způsobené na všech odcizených, poškozených či zničených věcech uložených v jednom místě pojištění počítá.

Pro účely těchto Limitů plnění a způsobů zabezpečení (dále jen Limity) platí výklad pojmů uvedený v závěrečné části.

Článek 1 Věci uložené v uzavřeném prostoru stavby nebo místnosti odcizené krádeží vloupáním.

Uzavřený prostor: prostor, ve kterém jsou uloženy pojištěné věci a který **pojistník** nebo **pojištěný užívá sám a po právu**. Není-li dále v tomto článku 1 nebo přímo v pojistné smlouvě stanoveno jinak, musí uzavřený prostor splňovat minimálně dále uvedené požadavky:

- veškeré stavební a technické otvory s plochou větší jak 600cm² jsou proti vniknutí pachatele zabezpečeny prvky, které jsou prokazatelně v činnosti a plně funkční a jsou provedeny tak, že z **vnější přístupové strany nelze provést jejich demontáž** běžnými nástroji, jako jsou šroubováky, kleště, montážní klíče apod., a **nelze je z vnější přístupové strany překonat bez destruktivních metod**,
- **otevíratelné otvory** (okna, výlohy, světlíky aj.) musí být zevnitř uzavřeny uzavíracími mechanismy, a pokud jsou **otevíratelné i zvenčí** (zejména dveře) musí být řádně uzavřeny a uzamčeny. Otevíratelné otvory pootevřené např. okna v poloze mikroventilace, dvoukřídlé dveře zajištěné zevnitř způsobem umožňujícím jejich částečné pootevření apod. se považují za uzavřené, pokud budou překonány destruktivním způsobem.

Nejsou-li splněny ani výše uvedené minimální požadavky na zabezpečení uzavřeného prostoru, pojistitel má **právo odmítnout** pojistné plnění.

Dle charakteru stavebního materiálu, ze kterého jsou provedeny ochranné konstrukce uzavřeného prostoru (plášť tvořený stěnami, podlahou, stropem, střešinou) se uzavřený prostor stavby nebo místnosti z hlediska odolnosti proti násilnému vniknutí dělí na :

typ A: uzavřený prostor s ohraničujícími konstrukcemi tvořenými cihelným zdívem tloušťky min. 150mm nebo konstrukcemi z prostého betonu či železobetonu tloušťky min. 75mm nebo tvořený z jiných, avšak z hlediska mechanické odolnosti proti násilnému vniknutí, ekvivalentních materiálů, Za uzavřený prostor typu A se považuje i sádkartonová vestavba, která je v uzavřeném prostoru typu A, který pojištěný užívá sám a po právu

typ B: uzavřený prostor s ohraničujícími konstrukcemi tvořenými rámem zhotoveným z ocelových profilů a **nerozejíratelným** pláštěm tvořeným plechem min. tl. 0,6mm (nebo z jiných ekvivalentních materiálů kladoucích stejný odpor proti jejich násilnému překonání, např. dřevo, sádkartonové konstrukce). Příkladem uzavřeného prostoru typu B jsou marinotky, obytné, kancelářské nebo stavební buňky či sádkartonové vestavby provedené uvnitř stavby, kterou pojištěný neužívá sám

Klíče od dveří aj. vstupů do uzavřeného prostoru, od **trezorů** a **schránek nesmí být volně uloženy** v místě pojištění (např. v pracovním stole, ve skříni na klíče, ve vrátnici apod.). Nárok na pojistné plnění vzniká pouze v případě, že dveře, trezor nebo schránku pachatel otevřel klíčem (klíči), kterého se zmocnil prokazatelně krádeží vloupáním nebo loupeží mimo místo pojištění (popř. se při této loupeži dozvěděl zamykací kód).

Tabulka 1 – věci uložené v uzavřeném prostoru typu A odcizené krádeží vloupáním.

Limit plnění pro odcizené věci (mimo cennosti) dle způsobu zabezpečení uzavřeného prostoru.		Limit plnění pro odcizené cennosti dle způsobu jejich uložení.	
1a)	do 100.000,- Kč Všechny dveře řádně uzamčeny.	do 20.000,- Kč do 25.000,- Kč do 50.000,- Kč do 70.000,- Kč	<ul style="list-style-type: none"> ▪ uloženy v uzavřeném prostoru zabezpečeném v rozsahu 1a) ▪ uloženy navíc i v UZAMČENÉ SCHRÁNCE ▪ uloženy navíc i v TREZORU nezjištěné konstrukce nebo TREZORU BT 0 ▪ uloženy navíc i v TREZORU min. BT I
1b)	do 300.000,- Kč Všechny dveře řádně uzamčeny min. jedním DOZICKÝM ZÁMKEM nebo jedním zámkem s CYLINDRICKOU VLOŽKOU.	do 25.000,- Kč do 35.000,- Kč do 70.000,- Kč do 120.000,- Kč do 240.000,- Kč	<ul style="list-style-type: none"> ▪ uloženy v uzavřeném prostoru zabezpečeném v rozsahu 1b) ▪ uloženy navíc i v UZAMČENÉ SCHRÁNCE ▪ uloženy navíc i v TREZORU nezjištěné konstrukce nebo TREZORU BT 0 ▪ uloženy navíc i v TREZORU min. BT I ▪ uloženy navíc i v TREZORU min. BT II
1c)	do 500.000,- Kč Všechny dveře řádně uzamčeny min. jedním zámkem s BEZPEČNOSTNÍ CYLINDRICKOU VLOŽKOU nebo jedním BEZPEČNOSTNÍM PŘÍDAVNÝM ZÁMKEM, nebo jedním BEZPEČNOSTNÍM VISACÍM ZÁMKEM.	do 30.000,- Kč do 50.000,- Kč do 90.000,- Kč do 180.000,- Kč do 350.000,- Kč	<ul style="list-style-type: none"> ▪ uloženy v uzavřeném prostoru zabezpečeném v rozsahu 1c) ▪ uloženy navíc i v UZAMČENÉ SCHRÁNCE ▪ uloženy navíc i v TREZORU nezjištěné konstrukce nebo TREZORU BT 0 ▪ uloženy navíc i v TREZORU BT I ▪ uloženy navíc i v TREZORU min. BT II
1d)	do 1.000.000,- Kč Všechny DVEŘE PEVNÉ KONSTRUKCE a řádně uzamčené: <ul style="list-style-type: none"> ▪ jedním BEZPEČNOSTNÍM ZÁMKEM, nebo ▪ jedním ZÁMKEM S BEZPEČNOSTNÍ CYLINDRICKOU VLOŽKOU a s jedním BEZPEČNOSTNÍM PŘÍDAVNÝM ZÁMKEM, nebo jedním BEZPEČNOSTNÍM VISACÍM ZÁMKEM, nebo ▪ dvěma BEZPEČNOSTNÍMI VISACÍMI ZÁMKY, nebo ▪ jedním BEZPEČNOSTNÍMI VISACÍMI ZÁMKY se zvýšenou ochranou třmene visacího zámků, nebo ▪ jedním zámkem s BEZPEČNOSTNÍ CYLINDRICKOU VLOŽKOU, je-li z vnitřní či vnější strany dveří instalována otevíratelná FUNKČNÍ MŘÍŽ (způsob její uzamčení viz bod 11. Výkladu pojmů). 	do 40.000,- Kč do 60.000,- Kč do 130.000,- Kč do 300.000,- Kč do 600.000,- Kč	<ul style="list-style-type: none"> ▪ uloženy v uzavřeném prostoru zabezpečeném v rozsahu 1d) ▪ uloženy navíc i v UZAMČENÉ SCHRÁNCE ▪ uloženy navíc i v TREZORU nezjištěné konstrukce nebo TREZORU BT 0 ▪ uloženy navíc i v TREZORU BT I ▪ uloženy navíc i v TREZORU min. BT II

příloha č. 1

1e)	do 2.000.000,- Kč Všechny DVEŘE PEVNÉ KONSTRUKCE a řádně uzamčené: ▪ jedním BEZPEČNOSTNÍM UZAMYKACÍM SYSTÉMEM a BEZPEČNOSTNÍM PŘÍDAVNÝM ZÁMKEM, nebo ▪ dvěma BEZPEČNOSTNÍMI VISACÍMI ZÁMKY se zvýšenou ochranou třmene visacího zámku, nebo ▪ jedním BEZPEČNOSTNÍM UZAMYKACÍM SYSTÉMEM s uzamykáním dveří min. do tří stran (tříbodový rozvorový zámek). Dále musí být: ▪ zabezpečeny PROSKLENÉ ČÁSTI A JINÉ TECHNICKÉ OTVORY s plochou větší jak 600cm ² .	do 50.000,- Kč do 80.000,- Kč do 160.000,- Kč do 400.000,- Kč do 1.200.000,- Kč do 2.000.000,- Kč	<ul style="list-style-type: none"> uloženy v uzavřeném prostoru zabezpečeném v rozsahu 1e) uloženy navíc i v UZAMČENÉ SCHRÁNCE uloženy navíc i v TREZORU nezjištěné konstrukce nebo TREZORU BT 0 uloženy navíc i v TREZORU BT I uloženy navíc i v TREZORU BT II uloženy navíc i v TREZORU min. BT III
1g)	do 5.000.000,- Kč Všechny DVEŘE PEVNÉ KONSTRUKCE a řádně uzamčené min. zámky v rozsahu bodu 1e). Dále musí být: ▪ zabezpečeny PROSKLENÉ ČÁSTI A JINÉ TECHNICKÉ OTVORY s plochou větší jak 600cm ² , ▪ instalována FUNKČNÍ EZS s plášťovou a prostorovou ochranou. Poplachový signál vyveden na PULT CENTRALIZOVANÉ OCHRANY, doba zásahu do 10 minut, nebo ▪ prostor trvale střežen min. jednočlennou FYZICKOU OSTRÁHOU ozbrojenou krátkou palnou zbraní nebo doprovázenou služebním psem, v obou případech vybavenou spojovacím prostředkem s možností dovolání na nejbližší operátorské místo nebo na policii.	do 30.000,- Kč do 90.000,- Kč do 250.000,- Kč do 600.000,- Kč do 2.000.000,- Kč do 4.000.000,- Kč	<ul style="list-style-type: none"> uloženy v uzavřeném prostoru zabezpečeném v rozsahu 1g) uloženy navíc i v UZAMČENÉ SCHRÁNCE uloženy navíc i v TREZORU nezjištěné konstrukce nebo TREZORU BT 0 uloženy navíc i v TREZORU BT I uloženy navíc i v TREZORU BT II uloženy navíc i v TREZORU min. BT III
1i)	Pro plnění nad 5.000.000,- Kč, resp. nad 4.000.000,- Kč pro pojištění cenností, zabezpečení podle podmínek individuálně stanovených pojistitelem ve smlouvě.		

Tabulka 2 – věci uložené v uzavřeném prostoru typu B odcizené krádeží vloupáním.

Limit plnění pro odcizené věci (mimo cenností) dle způsobu zabezpečení uzavřeného prostoru.		Limit plnění pro odcizené cennosti dle způsobu jejich uložení.	
2a)	do 50.000,- Kč Všechny dveře řádně uzamčeny.	do 5.000,- Kč do 10.000,- Kč	<ul style="list-style-type: none"> uloženy v uzavřeném prostoru zabezpečeném v rozsahu 2a) uloženy navíc i v UZAMČENÉ SCHRÁNCE
2b)	do 100.000,- Kč Všechny dveře řádně uzamčeny min. jedním DOZICKÝM ZÁMKEM nebo jedním zámkem s CYLINDRICKOU VLOŽKOU.	do 10.000,- Kč do 30.000,- Kč	<ul style="list-style-type: none"> uloženy v uzavřeném prostoru zabezpečeném v rozsahu 2b) uloženy navíc i v UZAMČENÉ SCHRÁNCE
2c)	do 250.000,- Kč Všechny dveře řádně uzamčeny min. jedním zámkem s BEZPEČNOSTNÍ CYLINDRICKOU VLOŽKOU nebo jedním BEZPEČNOSTNÍM PŘÍDAVNÝM ZÁMKEM, nebo jedním BEZPEČNOSTNÍM VISACÍM ZÁMKEM.	do 10.000,- Kč do 30.000,- Kč do 50.000,- Kč	<ul style="list-style-type: none"> uloženy v uzavřeném prostoru zabezpečeném v rozsahu 2c) uloženy navíc i v UZAMČENÉ SCHRÁNCE uloženy navíc i v TREZORU nezjištěné konstrukce nebo TREZORU BT 0
2d)	do 500.000,- Kč Všechny DVEŘE PEVNÉ KONSTRUKCE a řádně uzamčené: ▪ jedním BEZPEČNOSTNÍM ZÁMKEM, nebo ▪ jedním ZÁMKEM s BEZPEČNOSTNÍ CYLINDRICKOU VLOŽKOU a s jedním BEZPEČNOSTNÍM PŘÍDAVNÝM ZÁMKEM, nebo jedním BEZPEČNOSTNÍM VISACÍM ZÁMKEM, nebo ▪ dvěma BEZPEČNOSTNÍMI VISACÍMI ZÁMKY, nebo ▪ jedním BEZPEČNOSTNÍM VISACÍM ZÁMKY se zvýšenou ochranou třmene visacího zámku, nebo ▪ jedním zámkem s BEZPEČNOSTNÍ CYLINDRICKOU VLOŽKOU, je-li z vnitřní či vnější strany dveří instalována otevíratelná FUNKČNÍ MŘÍŽ (způsob její uzamčení viz bod 11. výkladu pojmů). Dále musí být: zabezpečeny PROSKLENÉ ČÁSTI A JINÉ TECHNICKÉ OTVORY s plochou větší jak 600cm ²	do 10.000,- Kč do 30.000,- Kč do 50.000,- Kč do 70.000,- Kč	<ul style="list-style-type: none"> uloženy v uzavřeném prostoru zabezpečeném v rozsahu 2d) uloženy navíc i v UZAMČENÉ SCHRÁNCE uloženy navíc i v TREZORU nezjištěné konstrukce nebo TREZORU BT 0 uloženy navíc i v TREZORU min. BT I
2e)	Pro plnění nad 500.000,- Kč, resp. nad 70.000,- Kč pro pojištění cenností, zabezpečení podle podmínek individuálně stanovených pojistitelem ve smlouvě.		

Článek 2 Věci uložené na oploceném prostranství odcizené krádeží vloupáním.

- Oplocené prostranství:** volné prostranství (místo pojištění) ohraničené průběžným oplocením či pevnou bariérou, která má ve všech místech požadovanou min. výšku (tedy i v místech, kde prochází oplocením např. potrubí vedené na povrchu). Vzdálenost pevných opor (sloupů), jejich ukotvení a samotná montáž oplocení musí zabraňovat volnému vstupu, snadnému prolomení a podlezení. Dveře či vrata instalovaná na vstupech (dále jen vstupy) musí mít min. stejnou výšku jako oplocení, musí být uzavřeny a uzamčeny zámkem, které odpovídají limitu pojistného plnění. Dvoukřídlé vstupy musí být zajištěny tak, aby obě křídla měla stejnou hodnotu odporu jako dveře jednokřídlé.
Za věci uložené na oploceném prostranství dle tohoto článku 2 se považují i věci uložené ve skladovacích halách, u kterých je plášť tvořen z lehkých konstrukcí (např. plášť montovaný z plechů, plášť plachtového typu – polyetylenové, z PVC, z gumotextilních materiálů, skleníků apod.)
- Škody vzniklé na **cennostech**, na **motorovém či nemotorovém zařízení do hmotnosti 200kg**, **ručním náradí** a na **samostatných elektronických zařízeních** (zařízeních, které nejsou součástí nebo příslušenstvím jiné věci - např. výpočetní technika, mobilní telefony) uložených na oploceném prostranství pojistitel **nehradí**.
- Není-li v pojistné smlouvě sjednáno jinak, škody vzniklé na pojištěných věcech **uložených mimo oplocené prostranství** pojistitel **nehradí**.

Tabulka 3 – věci uložené na oploceném prostranství odcizené krádeží vloupáním.

Limit plnění	Způsob zabezpečení
3a) do 50.000,-Kč	<ul style="list-style-type: none"> oplocení výšky min. 160cm všechny vstupy řádně uzamčeny
3b) do 200.000,-Kč	<ul style="list-style-type: none"> oplocení výšky min. 160cm všechny vstupy uzamčeny jedním zámkem s BEZPEČNOSTNÍ CYLINDRICKOU VLOŽKOU nebo DOZICKÝM ZÁMKEM nebo BEZPEČNOSTNÍM VISACÍM ZÁMKEM
3c) do 1 500.000,-Kč	<ul style="list-style-type: none"> oplocení výšky min. 180cm všechny vstupy uzamčeny jedním zámkem s BEZPEČNOSTNÍ CYLINDRICKOU VLOŽKOU nebo BEZPEČNOSTNÍM VISACÍM ZÁMKEM se zvýšenou ochranou třmene visacího zámku v mimopracovní době nepřetržitě hlídán min. jedním služebním psem volně pobíhajícím v prostoru, kde se pojištěné věci nacházejí
3d) nad 1 500.000,-Kč	Zabezpečení podle podmínek individuálně stanovených pojistitelem ve smlouvě.

příloha č. 1

Článek 3 Věci, včetně cennosti odcizených loupeží.

Pojištění pro případ odcizení věcí loupeží z místa pojištění se vztahuje pouze na věci, které byly v době pojistné události uloženy v uzavřeném prostoru dle článku 1 těchto Limitů. Je-li však v pojistné smlouvě sjednáno uložení věcí i na oploceném prostranství, popř. není-li v pojistné smlouvě vyloučeno uložení věcí i na oploceném prostranství, pak se pojištění vztahuje i na věci odcizené loupeží z oploceného prostranství (viz článek 2 těchto Limitů). Podmínka uzavření a uzamčení všech otevíratelných otvorů (okna, dveře, vrata apod.) uzavřeného prostoru nebo oploceného prostranství nemusí být splněna.

Tabulka 4 – věci odcizené loupeží.

Limit plnění	Způsob zabezpečení
4a) do 200.000,-Kč	Není požadován.
4b) do 500.000,-Kč	Instalace FUNKČNÍ EZS, jejíž poplachový signál vyvolaný tísňovým hlásičem (např. nášlapnou lištou) : <ul style="list-style-type: none">aktivuje akustický hlásič, který je umístěn v místě s nepřetržitou obsluhou, smluvně zavázanou k jednoznačné reakci při aktivaci akustického hlásiče, neboje vyveden (např. telefon komunikátorem) do místa s nepřetržitou obsluhou, smluvně zavázanou k jednoznačné reakci na přijatý signál.
4c) do 1.000.000,-Kč	Instalace FUNKČNÍ EZS, jejíž poplachový signál vyvolaný tísňovým hlásičem : <ul style="list-style-type: none">je vyveden na PULT CENTRALIZOVANÉ OCHRANY, doba zásahu do 10 minut, neboje prostor trvale střežen min. jednočlennou FYZICKOU OSTRAHOU ozbrojenou krátkou palnou zbraní nebo doprovázenou služebním psem, v obou případech vybavenou spojovacím prostředkem s možností dovolání na nejbližší operátorské místo nebo na policii nebo je vybavena přenosným tísňovým hlásičem.
4d) do 3.000.000,-Kč	Instalace FUNKČNÍ EZS, jejíž poplachový signál vyvolaný tísňovým hlásičem je vyveden na PULT CENTRALIZOVANÉ OCHRANY, doba zásahu do 10 minut. Současně je prostor trvale střežen min. jednočlennou FYZICKOU OSTRAHOU ozbrojenou krátkou palnou zbraní nebo doprovázenou služebním psem, v obou případech vybavenou spojovacím prostředkem s možností dovolání na nejbližší operátorské místo nebo na policii nebo je vybavena přenosným tísňovým hlásičem.
4e) do 5.000.000,-Kč	Instalace FUNKČNÍ EZS min. 3. stupně zabezpečení, jejíž poplachový signál vyvolaný tísňovým hlásičem je vyveden na PULT CENTRALIZOVANÉ OCHRANY, doba zásahu do 10 minut. Současně je prostor trvale střežen min. dvoučlennou FYZICKOU OSTRAHOU, každý člen ozbrojen krátkou palnou zbraní nebo jeden člen doprovázen služebním psem a druhý ozbrojen krátkou palnou zbraní, v obou případech ostraha vybavena spojovacím prostředkem s možností dovolání na nejbližší operátorské místo nebo na policii nebo je vybavena přenosným tísňovým hlásičem.
4f) nad 5.000.000,-Kč	Zabezpečení podle podmínek individuálně stanovených pojistitelem ve smlouvě.

Článek 4 Cennosti přepravované pověřenou osobou odcizené loupeží

Při přepravě cenností musí být kromě požadavků na způsob zabezpečení uvedených v tabulce 5 dodrženy dále tyto podmínky:

- osoby provádějící přepravu (pověřené osoby) musí být ve věku 18-60 let, spolehlivé, bezúhonné, fyzicky a psychicky vhodné,
- trasy a doby přepravy musí být nepravidelně měněny,
- přeprava OSOBNÍM AUTOMOBILEM smí být přerušena jen z důvodů vyplývajících z pravidel silničního provozu nebo na dobu nezbytně nutně přestávky (např. z důvodu fyziologické potřeby). I po dobu přerušení přepravy musí být automobil uzamčen, uvnitř automobilu musí být přítomna min. jedna osoba provádějící přepravu nebo přepravce doprovázející.

Při přepravě prováděné osobním automobilem je řidič považován za osobu provádějící přepravu nebo osobu přepravce doprovázející.

Tabulka 5 – cennosti přepravované pověřenou osobou odcizené loupeží

Limit plnění	Způsob zabezpečení
5a) do 250.000,-Kč	Přeprava prováděna jednou osobou, cennosti uloženy v uzavřené pevné kabele nebo kuffíku, který musí být opatřeny minimálně jedním uzávěrem či zámkem.
5b) do 500.000,-Kč	Přeprava prováděna jednou osobou vybavenou obranným sprejem nebo tekutou stříelou nebo paralizátorem nebo obuškem (dále jen prostředkem individuální obrany), cennosti uloženy v uzavřené pevné kabele nebo kuffíku. Kabela či kuffík musí být opatřeny minimálně jedním uzávěrem či zámkem.
5c) nad 500.000,-Kč	Zabezpečení podle podmínek individuálně stanovených pojistitelem ve smlouvě.

Článek 5 Uložení věcí zvláštní hodnoty vlastní a cizí

Uložení věcí zvláštní hodnoty vlastní a cizí (např. obrazy, grafická a sochařská díla, výrobky ze skla keramiky a porcelánu, ručně vázané koberce, gobelíny, věci historické hodnoty, starožitnosti a sbírky.) na místě pojištění.

Tabulka 6 - Věci zvláštní hodnoty uložené v uzavřeném prostoru odcizené krádeží vloupáním.

Limit plnění	Způsob zabezpečení
6a) do 300.000,- Kč	Všechny dveře řádně uzamčeny min. jedním zámkem s BEZPEČNOSTNÍ CYLINDRICKOU VLOŽKOU.
6b) do 600.000,- Kč	Všechny dveře řádně uzamčeny min. jedním BEZPEČNOSTNÍ ZÁMKEM a OBRAZY ZABEZPEČENY BEZPEČNOSTNÍM ZÁVĚSEM ZAJIŠTĚNÉ ZÁMKEM.
6c) do 1 000.000,- Kč	Všechny dveře řádně uzamčeny min. jedním BEZPEČNOSTNÍM UZAMYKACÍM SYSTÉMEM. OBRAZY ZABEZPEČENY BEZPEČNOSTNÍM ZÁVĚSEM ZAJIŠTĚNÉ ZÁMKEM, NEBO konkrétní věc zvláštní hodnoty zajištěna prvkem předmětové ochrany, který je napojen na funkční EZS. Poplachový signál je vyveden min. do místa s nepřetržitou obsluhou, smluvně zavázanou k jednoznačné reakci na přijatý signál nebo aktivuje akustický hlásič, který je umístěn v místě s nepřetržitou obsluhou, smluvně zavázanou k jednoznačné reakci při aktivaci akustického hlásiče.
6d) nad 1.000.000,-Kč	Zabezpečení podle podmínek individuálně stanovených pojistitelem ve smlouvě.

Tabulka 7 -Věci zvláštní hodnoty uložené v průchozím prostoru (chodba, hala, sály) odcizené krádeží vloupáním.

Limit plnění	Způsob zabezpečení
7a) do 30.000,- Kč	OBRAZY ZABEZPEČENY BEZPEČNOSTNÍM ZÁVĚSEM ZAJIŠTĚNÉ ZÁMKEM.
7b) do 300.000,- Kč	Věc zvláštní hodnoty zajištěna prvkem předmětové ochrany, Poplachový signál je vyveden min. do místa s nepřetržitou obsluhou, smluvně zavázanou k jednoznačné reakci na přijatý signál nebo aktivuje akustický hlásič, který je umístěn v místě s nepřetržitou obsluhou, smluvně zavázanou k jednoznačné reakci při aktivaci akustického hlásiče.

příloha č. 1

Tabulka 8 - Věci zvláštní hodnoty odcizené loupeží.

	Limit plnění	Způsob zabezpečení
8a)	do 200.000,- Kč	Není požadováno.
8b)	do 1 000.000,- Kč	OBRAZY ZABEZPEČENY BEZPEČNOSTNÍM ZÁVĚSEM ZAJIŠTĚNÉ ZÁMKEM, NEBO konkrétní věc zvláštní hodnoty zajištěna prvkem předmětové ochrany, který je napojen na funkční EZS. Poplachový signál je vyveden min. do místa s nepřetržitou obsluhou, smluvně zavázanou k jednoznačné reakci na přijatý signál nebo aktivuje akustický hlásič, který je umístěn v místě s nepřetržitou obsluhou, smluvně zavázanou k jednoznačné reakci při aktivaci akustického hlásiče.

Článek 6 Krádež prostá – věci střežených

Kontrola exponátů během otevírací doby.

Tabulka 9 - Věci střežené, včetně exponátů na výstavách - odcizené krádeží, při které pachatel nepřekonal překážky chránící exponát – krádež prostá.

	Limit plnění	Způsob zabezpečení
9a)	do 200.000,- Kč	Není požadován.
9b)	do 1 000.000,- Kč	Vizuální kontrola exponátů prováděná osobou, která je pověřena k provázení návštěvníků výstavy (např. průvodce) OBRAZY ZABEZPEČENY BEZPEČNOSTNÍM ZÁVĚSEM ZAJIŠTĚNÉ ZÁMKEM.

Výklad pojmů

- Krádeží vloupáním** se rozumí přivlastnění si pojištěné věci způsobem, při kterém pachatel násilím překonal překážky nebo opatření chránící věc před odcizením a zmocnil se jí některým z dále uvedených způsobů:
 - pachatel se do místa pojištění dostal tak, že je otevřel nástroji, které nejsou určeny k jeho řádnému otevírání nebo jiným, avšak destruktivním způsobem překonal konstrukce ohraničující prostor,
 - v místě pojištění se skryl a po jeho uzamčení se věci zmocnil, a po krádeži byly zanechány průkazné stopy, přičemž zanechání průkazných stop nelze mít za prokázané pouhým zjištěním, že došlo k odcizení věci,
 - místo pojištění otevřel klíčem nebo kódem, jichž se zmocnil průkazně krádeží vloupáním nebo loupeží. Použití klíče nelze mít za prokázané pouhým zjištěním, že došlo ke ztrátě či zničení věci,
 - do schránky nebo trezoru, jejichž obsah je pojištěn, se dostal nebo je otevřel nástroji, které nejsou určeny k jejímu řádnému otevírání, nebo schránku či trezor z místa pojištění odcizil způsobem, při kterém překonal překážky nebo opatření chránící věc před odcizením.
- Loupeží** se rozumí zmocnění se pojištěné věci tak, že pachatel proti pojištěnému, jeho pracovníkovi, osobě pověřené pojištěným nebo osobě, která pachateli bránila v uskutečnění jeho záměru, užil násilí nebo pohrůžky bezprostředního násilí.
- Cennostmi** se rozumí platné tuzemské i cizozemské státopky, bankovky a oběžné mince, drahé kovy a předměty z nich vyrobené, nezasažené perly a drahokamy, vkladní a šekové knížky, cenné papíry a ceny a jiné obdobné věci.
- Dózickým zámkem** se rozumí zadlabací zámek, jehož uzamykací mechanismus je tvořen min. 4mi stavítky, která jsou ovládána jednostranně ozubeným klíčem.

U dále uváděných komponentů mechanických zábranných prostředků – body 5. až 9. je požadováno, aby jejich bezpečnostní úroveň byla ověřena certifikátem shody, vydaným certifikačním orgánem akreditovaným Českým institutem pro akreditaci (dále jen ČIA) na základě zkoušek provedených akreditovanou zkušební laboratoří. Bezpečnostní úroveň výrobku je dána jeho zařazením do příslušné bezpečnostní třídy dle ČSN P ENV 1627 a ČSN P ENV 1630. Pojistitelem jsou požadovány výrobky zařazené min. do bezpečnostní třídy 2. Nebude-li bezpečnostní úroveň výrobku ověřena certifikátem, popř. nebude-li tuto skutečnost možno ověřit, budou pojistitelem za výrobky odpovídající výše uvedeným podmínkám považovány pouze takové, které splňují minimálně požadavky uvedené dále v bodech 5. až 9.

- Bezpečnostní cylindrickou vložkou** se rozumí vložka zadlabacího zámku min. s překrytým popř. jiným profilem chránícím vložku před jejím překonáním tzv. vyhmátáním.
- Bezpečnostním zámkem** se rozumí zámek s bezpečnostní cylindrickou vložkou a bezpečnostním kováním, připevněným z vnitřní strany dveří. Vložka nesmí z kování přechýlávat, aby se nedala rozlomit.
- Bezpečnostním uzamykacím systémem** se rozumí zámek s bezpečnostní cylindrickou vložkou a bezpečnostním kováním, připevněným z vnitřní strany dveří, zabraňujícím rozlomení a odvrtní vložky. Za bezpečnostní uzamykací systém je považován i bezpečnostní zámek v rozsahu bodu **Chyba! Nenalezen zdroj odkazů.** jehož vložka je zhotovena z takového materiálu nebo takovou technologií, že sama o sobě je odolná i proti odvrtní.
- Bezpečnostním přidavným zámkem** se rozumí zámek s bezpečnostní cylindrickou vložkou a bezpečnostním kováním, které zabraňuje minimálně rozlomení vložky (např. vrchní přidavný zámek, dveřní závora). Přidavný zámek musí být připevněným z vnitřní strany dveří. U prosklených dveří musí být instalován takový přidavný zámek, který nelze z vnitřní strany ovládat bezklíčovým způsobem.
- Bezpečnostním visacím zámkem** se rozumí visací zámek s tvrzeným třmenem (HARDENED) o průměru min. 8mm. Petlice i oka, jimiž procházejí třmeny visacích zámků, musí vykazovat mechanickou odolnost proti vloupání minimálně shodnou jako třmeny visacích zámků. Petlice a oka musí být z vnější přístupové strany upevněny nerozebíratelným spojem.

Je-li požadován bezpečnostní visací zámek se **zvýšenou ochranou třmenu**, musí být instalován visací zámek konstrukčně zhotovený tak, že vlastní těleso zámku chrání třmen před jeho napadením (třmen ukrytý v tělese zámku), nebo je instalován speciální ocelový kryt, chránící třmen i samotné těleso zámku.

- Dveřmi pevné konstrukce** se rozumí dveře či vrata (dále jen dveře) zhotovené z materiálu odolného proti vloupání (dřevo, plast, kov, sklo a jejich kombinace) o minimální tloušťce 40mm. Dveře, které nevykazují dostatečnou odolnost proti vloupání (např. sololitové s výplní z papírové voštiny, dveře s výplní zhotovenou z palubek) musí být z vnitřní strany dodatečně zpevněny (např. celoplošně plechem o min. tl. 1mm, ocelovými výztuhami, dodatečná montáž další mechanicky odolné vrstvy, instalace mříže apod.). Je-li výplň kovová, musí být zhotovena z ocelového plechu min. tloušťky 1mm.

Prosklené dveře v případě požadavku pojistitele na zabezpečení prosklených částí zabezpečeny ve smyslu níže uvedeném textu.

Dvoukřídle dveře musí být zajištěny tak, aby obě křídla měla stejnou hodnotu odporu jako dveře jednokřídle a současně musí být zabezpečeny i proti tzv. vyháčkování (např. instalace pevných zástrčí na neotvíraném křídle dveří, které jsou zajištěné např. šroubem s maticí nebo visacím zámkem, ocelové čepy pevně zakotvené do dveřního rámu nebo zdiva, instalace příčné závory, instalace zpeřý neotvíraného křídla apod.).

Dveřní rámy (zárubně) musí být z materiálu brzdícího vloupání (kov, dřevo) a musí být spolehlivě ukotveny ve zdivu. Pokud dveře nejsou zapuštěny do zárubně, musí být opatřeny **zábrannými proti vysazení**.

- Zabezpečením **prosklených částí a jiných technických otvorů** s plochou větší jak 600cm², je-li pojistitelem požadováno, se rozumí, že výlohy, okna, prosklené dveře nebo jejich části, světlíky, větrací šachty ap. s plochou větší jak 600 cm² a které jsou níže než 3,5m nad okolním terénem nebo 1,2m od přístupové trasy (např. hromosvod, pevný požární žebřík, okno do nechráněného prostoru apod.), jsou zabezpečeny některým z dále uvedených způsobů:

- Funkční mříž**, jejíž ocelové prvky (pruty) jsou z plného materiálu, min. průřezu 1cm², osová vzdálenost prutů mřížových ok max. 20x20 cm (nebo jiná vzdálenost nepřevyšující však hodnotu plochy čtverce 400cm², tedy např. 25x15cm). Mříž musí být dostatečně tuhá, odolná proti roztažení, spojení prutů provedeno jako nerozebíratelné (svařením, sňtováním) a vnější strany musí být pevně, nerozebíratelným způsobem ukotvena (zazděna, zabetonována, připevněna apod.) ve zdi nebo neotevratelném rámu okna (či jiného otvoru), minimálně ve čtyřech kotevních bodech. V případě odnímatelné mříže musí být mříž uzamčena čtyřmi bezpečnostními visacími zámků (viz bod 9). Mříž opatřená dveřními závěsy nebo mříž navijecí musí být uzamčena min. jedním bezpečnostním zámkem (viz bod 6) nebo jedním bezpečnostním uzamykacím systémem (viz bod 7) nebo dvěma bezpečnostními visacími zámků (viz bod 9) nebo je navijecí mříž vybavena mechanismem (např. u elektricky ovládané), který zabraňuje neoprávněné manipulaci a její nadzvednutí. Mříž a její příslušenství lze z vnější strany demontovat pouze hrubým násilím (kladivo, sekáč, pilka na železo, rozbrušovačka apod.). Nebude-li mříž splňovat výše uvedené požadavky, bude pojistitelem za funkční mříž považována pouze taková mříž, která má mechanickou odolnost proti vloupání doloženu certifikátem.

Výše uvedené požadavky platí i pro mříže instalované v prostoru vstupních otvorů (dveří).

- Funkční roletou** z vlnitého plechu nebo z ocelových lamel nebo lamel z hliníku v bezpečnostním provedení doloženým certifikátem. Požadavky na uzamčení rolety jsou shodné jako u výše uvedených mříž. Roletu a její příslušenství lze z vnější strany demontovat pouze hrubým násilím (kladivo, sekáč, pilka na železo, rozbrušovačka apod.).

- Funkční okenicí** zajištěnou z vnitřního prostoru uzavíracími mechanismy včetně zabezpečení proti vyháčkování. Ukotvení závěsů včetně jejich vlastní konstrukce, pokud jsou použity, musí být nerozebíratelné z vnější strany, zhotoveno z mechanicky pevné, tvrdé konstrukce. Okenici lze překonat z

příloha č. 1

vnější strany pouze hrubým násilím (kladivo, sekáč, pilka, rozbrušovačka apod.).

- **Bezpečnostním vrstveným sklem** s minimální kategorií odolnosti P1 (3mm sklo + 0,76mm bezpečnostní fólie + 3mm sklo). Bezpečnostní úroveň výrobku musí být ověřena zkušební laboratoří akreditovanou ČIA a vydáním příslušného osvědčení (protokol o zkoušce).
- **Bezpečnostní fólii** instalovanou na skle s min. tloušťkou 3mm, po montáži na sklo vykazuje sklo kategorií odolnosti minimálně P1. Fólie musí být na sklo odborně instalována firmou, která má k této činnosti oprávnění. Fólie musí být nalepena na vnitřní stranu skla a musí zasahovat až na okraj skla. Bezpečnostní úroveň výrobku musí být ověřena zkušební laboratoří akreditovanou ČIA a vydáním příslušného osvědčení (protokol o zkoušce).
- **Funkční elektrickou zabezpečovací signalizací** s čidly reagujícími na rozbití skla. Není-li v těchto Limitech u příslušného limitu plnění požadována současně i instalace EZS, musí být instalována EZS min. s vývodem poplachového signálu na akustický hlásič. EZS musí splňovat požadavky uvedené níže pod bodem 12.

12. Funkční elektrickou zabezpečovací signalizací (EZS) se rozumí systém, který splňuje následující podmínky:

- Všechny komponenty EZS musí splňovat kritéria minimálně 2. stupně zabezpečení dle ČSN EN 50131-1 a musí mít certifikát shody vydaný ve shodě se směrnicemi České asociace pojišťoven (ČAP). Certifikát shody smí být vydán certifikačním orgánem akreditovaným ČIA. Navrhování, montáž, provoz a údržba EZS musí být provedené v souladu s pokyny Aplikační směrnici ČAP č. P131-7. Dodržování pokynů se prokazuje Atestem EZS, vydaným firmou registrovanou nebo certifikovanou CI ČAP.
- Komponenty EZS mohou splňovat i kritéria minimálně 3. kategorie podle ČSN 33 4590 a norem a předpisů s ní souvisejících. Jednotlivé části zařízení EZS musí být posouzeny státem akreditovanou zkušební laboratoří. V případech, kde tyto limity požadují EZS min. 3. stupně zabezpečení, musí být instalována EZS min. 2 kategorie podle ČSN 33 4590. Instalace EZS 4. kategorie je vyloučena.
- Rozmístění a kombinace čidel EZS musí být provedena tak, aby spolehlivě registrovala pachatele, který vnikl do zabezpečeného prostoru nebo ho narušil. V případě napadení samotné EZS musí tato prokazatelným způsobem vyvolat poplach.
- Pokud je výstupní signál z EZS vyveden na akustický hlásič připouští se pouze instalace tzv. inteligentního hlásiče s vlastním zálohováním. Je-li umístěn na fasádě, pak v takové výši, aby byl obtížně napadnutelný, chráněný před klimatickými vlivy, současně však dobře slyšitelný. Přívodní vodiče chráněny před napadnutím (instalace pod fasádou, chránička apod.).
- Pokud je prostor ve kterém jsou umístěny cennosti střežen fyzickou ostrahou (viz bod 14), nesmí mít ostraha možnost vypnout EZS či možnost se systémem manipulovat. Pokud tuto možnost má, nepovažuje se EZS za funkční.

Stávající EZS může být uznán za vyhovující na základě individuálního posouzení pojistitele.

13. Pultem centralizované ochrany (PCO) se rozumí zařízení umožňující přenos a vyhodnocení signálu o narušení zabezpečených prostor do místa centrálního vyhodnocení pomocí linek telekomunikační sítě, rádiové sítě, GSM či ISDN sítě

Trezory skříňové	Min. dvě výsuvné závory (kolíky) uzamykacího mechanismu o průměru 15mm, uzamykání do jedné strany, hmotnost min. 100 kg, dveře zabezpečeny proti vypáčení, závěsy i proti odřezání.	Uzamykání min. do tří stran, výsuvné závory (kolíky) o průměru min. 15mm, hmotnost trezoru min. 200kg, dveře zabezpečeny proti vypáčení, závěsy i proti odřezání.
Vestavěné trezory	Min. dvě výsuvné závory (kolíky) uzamykacího mechanismu o průměru 15mm, uzamykání do jedné strany, hmotnost min. 40 kg, dveře zabezpečeny proti vypáčení, závěsy i proti odřezání.	Uzamykání min. do tří stran, výsuvné závory (kolíky) o průměru min. 15mm, hmotnost trezoru min. 40kg, dveře zabezpečeny proti vypáčení, závěsy i proti odřezání.
Přiznaná BT	I	II

nebo jiného obdobného přenosu. Pult musí být trvale provozován policií nebo koncesovanou soukromou bezpečnostní službou, mající pro tutu činnost oprávnění.

14. **Fyzickou ostrahou** se rozumí spolehlivá, fyzicky zdatná a psychicky odolná osoba, vycvičená nebo vyškolená pro daný účel (ochrana nebo ostraha movitého nebo nemovitého majetku nebo osob). Tato osoba musí být prokazatelně seznámena s činnostmi, kterou je nutné vykonávat a s činnostmi v případě zjištění hrozícího nebo již uskutečněného odcizení a v případě ohlášení poplachového signálu. Ostraha musí vykonávat pravidelné pochůzky střeženého prostoru o kterých musí být vedeny písemné záznamy. Střeží-li ostraha prostor ve kterém jsou umístěny cennosti, pak nesmí mít klíče od trezoru ani od místnosti v níž je trezor umístěn popř. nesmí znát zamykací kód trezoru.
15. **Uzamčenou schránkou** se rozumí těžký kus nábytku, který je uzamčen cylindrickým nebo dózickým zámekem. Uzamčenou schránkou se rovněž rozumí hrozcího nebo již uskutečněného odcizení a v případě ohlášení poplachového kusu nábytku, nebo k podlaze či ke zdi a jejichž demontáž je možno provést jen po jejich odemčení.
16. **Bezpečnostním kuffíkem** se rozumí kuffík či kontejner pro přepravu cenností, jehož úroveň je ověřena zkušební laboratoří akreditovanou ČIA a vydáním příslušného osvědčení (protokol o zkoušce).
17. **Osobním automobilem** se rozumí automobil s kovovou karosérií (kromě prosklených částí). Plátěné či výměnné střechy se nepřipouští. Během přepravy cenností jsou všechna otevíratelná okna uzavřena a všechny dveře uzamčeny.
18. **Trezorem** se rozumí speciální úschovné objekty, jejichž odolnost proti vloupání je vyjádřena bezpečnostní třídou (BT) danou certifikátem shody s platnou normou ČSN EN 1143-1 vydaným certifikačním orgánem akreditovaným ČIA. Za trezor se nepovažuje ohnivzdorná skříň. Trezor musí být min. hmotnosti 100kg pokud není pevně zabudovaný do zdiva, podlahy nebo nábytku takovým způsobem, že jej lze odnést pouze po jeho otevření nebo po vybourání ze zdi či podlahy. Ukotvení či zazdění musí být provedeno v souladu s pokyny výrobce.

Jiný trezor než výše uvedený může být uznán za vyhovující na základě individuálního posouzení pojistitele. Pokud budou v době pojistné události uloženy cennosti v trezoru nezjištěné konstrukce, pak na základě hmotnosti, počtu uzamykacích míst a uzamykacího zařízení trezoru může pojistitel tomuto trezoru empiricky přiznat bezpečnostní třídu, a to na základě splnění minimálně požadavků uvedených v následující tabulce.

19. **Rádně uzamčenými dveřmi, vstupy** se rozumí, že všechny zámky kterými jsou dveře, vstupy opatřeny, jsou rádně uzamčeny.
20. **Bezpečnostní závěs** – se rozumí sada montážních prvků pro zavěšení obrazů s bezpečnostní pojistkou proti neoprávněnému sejmutí obrazu ze zdi. Uzamčení pomocí speciálního klíče
21. **Prvky předmětové ochrany** - se rozumí čidla na předmětovou ochranu magnetické kontakty, PIR čidla s charakteristika záclona, mikrovlnná čidla, infračervené závory, optoelektrická reflexní čidla atd. Pro střežení trezorových skříní byla vyvinuta speciální seismická čidla. Další čidla z předmětové ochrany jsou závěsová a polohová čidla na ochranu uměleckých předmětů.

Zpracováno dne 02.09.2018.